

《人都搬迁了 近百只流浪狗该何去何从?》后续

志愿者将发起 领养狗狗活动

石如康老人： 狗不安置好，我放不下心

本报昨天报道的《人都搬迁了，近百只流浪狗该何去何从?》，引起了不少读者的共鸣，有志愿者表示，他们将和老人一起照料这些狗，并发动市民来领养它们。

志愿者号召市民领养狗狗

昨天，记者与宁波民间流浪狗救助基地裘实动物志愿者相关人员取得了联系，得知他们早在一周前就知道此事，并到现场和老人见了一面，还领养了十多条狗狗。老人希望他们把狗狗全部收留下来，但他们基地目前有150多条流浪狗，已经没有空间再收留这些狗狗了。看到晚报的报道后，他们也感到很揪心，表示会协助老人把这些流浪狗照顾好，另一方面，也会举办专场的活动，号召市民来领养这些狗狗。

“流浪猫狗管理是社会管理的一部分，个人和政府都有责任。作为个人不要随意遗弃宠物，养了就要负责。希望政府也能划出资金，将回收、集中饲养流浪猫狗管起来，给它们做绝育手术，避免继续大量繁殖。单靠爱心人士的个人力量，肯定是不够的。可以和宠物店、爱心组织结对，帮助有爱心的人士认领。”有网友在网上留言说。

石如康老人：狗不安置好，我放不下心搬走

昨天上午，记者再次来到石家村，石如康老先生告诉记者，相关报道见报后，有人来找他看狗，向他表示敬佩。但也有一些居心不良的人前来抓狗，他怀疑这些人把狗抓走后卖给餐馆了。老人的理发店空荡荡的，他说现在理发店几乎没有有什么顾客了，村子里也没有人了，他一直想搬走，但是如果他走了，这些狗狗就没有了管了，因此就狠不下心来。“这些狗狗是我的牵挂，它们有好的归宿了，我才能安心搬到新居去！”

老人说，因为他坚持收留流浪狗，有人觉得他这样做不值，但这些狗狗一直是他的牵挂。在旁边的墙上，还贴着给狗打疫苗的通知，石如康说，这其实是给他一个人看的，因为村里的村民早就搬完了，是他一个人在养这些狗。

有关人士建议加强拆迁地块管理

谢银忠先生是一名律师，也是江北区政协委员。昨天，看到本报的报道后，他感到很痛心。“据我调查和了解，这样的现象较多，待拆迁的区块，居民遗留的流浪狗以及可能导致安全事件发生的物品不少。同时，已经完成拆迁的区域还存在着回租的情况，有的是被个人非法出租，利用拆迁后到土地利用之间的时间空档，牟取非法利益；有的被村集体整体回租给他人。对于这类现象，如果政府相关部门没有及时制止，将导致安全隐患风险增大。”谢先生建议，相关部门一定要加强对拆迁区块的后期安全管理工作。

记者 边城雨 通讯员 李娜



昨天上午，老人在喂收留的流浪狗。记者 边城雨 摄

网购后未收到包裹 骗子来电冒充商家要退钱 宁波买家遭遇“退款”骗局

本报讯(记者 殷欣欣)“一个包裹迟迟没有收到，我打快递员的电话催件，10分钟后骗子竟然不请自来，冒充发货商家来电说要退款。”前天，杭州湾新区某高校的大学生郑同学致电本报热线87777777说，因为太过于巧合，她毫无防备地落入骗子的圈套，最终扫描了对方发来的二维码，导致微信钱包里的钱被全部转走。

郑同学告诉记者，她前几天在网上购买了物品，但是迟迟没有收到货，查看物流发现，货物在24日已经被签收。26日下午，郑同学通过物流跟踪查到了快递人员的手机号码，打电话查找包裹，但无果。前天下午4点30分左右，郑同学再次致电快递员，询问包裹下落。而就在结束通话十分钟之后，有一个陌生号码打了过来。一女子在电话里自称是发货的卖家，说这批货有问题，已经收回，现在要退钱给买家。郑同学一听也觉得合情合理，就相信了对方。

接下来，电话里的女子称，要退款需要进行以下操作步骤：把与支付宝绑定的银行卡里的钱全部转入微信零钱包。然后对方加了郑同学的微信，并发了她一个二维码，说只要扫码并按照指示操作就可以了。

郑同学扫描二维码发现是一个京东的账户，接着上面提示输入验证码。郑同学就把刚收到的短信中的验证码输入进去。而她刚操作完就发现微信钱包里的1万多元钱没有了。郑同学查询交易记录，才发现自己刚识别的那个二维码竟然是一个收款账户。

郑同学连忙拨打那个陌生来电号码，可打了很多次，都无人接通。郑同学意识到自己被骗了，她马上打电话报警，并于当天晚上到杭州湾新区派出所做了笔录。

无独有偶，27日当天，宁波网友“滚啊球”也在微博上也曝光了类似骗局，不过比较庆幸的是，他警惕心很强，及时识破了对方的骗局，没有损失。该网友说，他因为没有收到快递包裹而向商家催件，对方说会联系物流单位催件。而没多久一个自称是物流公司的人打来电话，说包裹丢了，提出要退钱和快递费。随后发生的事和郑同学碰到的如出一辙。幸好，该网友及时识破了对方的骗局。

昨天，记者联系上了杭州湾新区派出所，得知他们已经接到郑同学的报警，案件正在调查侦办中。最近类似诈骗案件呈现多发趋势，警方也再次提醒，网络时代，个人信息容易泄露，市民面对涉及和钱款有关的问题时，一定要提高警惕，慎之又慎。

建设银行宁波市分行 小微企业“云税贷二期”成功上线

建设银行宁波市分行小微企业“云税贷二期”业务日前成功上线。据悉，上线当日便新增授信客户137户，授信金额近亿元，支用金额八千多万元。

记者了解，今年9月，“云税贷”业务上线之初，只服务于建行代缴税客户，本着“深耕市场、践行服务‘大众创业、万众创新’”的理念，“云税贷二期”面向全市所有按时足额纳税的小微企业开放，进一步完善了覆盖广、差异化、效率高的全流程线上融资服务体系，丰富了小微企业金融服务方式和内容，是提升小微企业金融服务的有效途径。

据悉，“云税贷”是市国税局和建设银行宁波市分行在“银税互动”合作基础上推出的一款信贷产品，主要针对纳税等级为A、B级且年纳税额度超过3

万元的优质小微企业发放的，用于短期生产经营周转的可循环的人民币信用贷款。该行宁波市分行通过推进纳税信用和银行信用的有效对接，将纳税信用应用到促发展、惠民生，不断提升服务小微企业的能力和效率，降低交易成本，拓宽了普惠金融服务渠道。

建行人士告诉记者，该业务通过与国税系统直连，运用大数据技术对企业纳税信息分析评价，实现全线上自助贷款流程，“秒批、秒贷”，额度最高为200万元，最长期限为1年，随借随还，利率优惠。

统计显示，两个多月以来，“云税贷”授信客户已达300余户，授信金额超2.3亿元。

记者 崔凌琳 通讯员 石志藏 陆凰琴